

**МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ДАГЕСТАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»**

Факультет магистерской подготовки
Кафедра аудита и финансового контроля
Направление подготовки 38.04.01 – Экономика
Магистерская программа «Международная экономика»

Отзыв руководителя

на выпускную квалификационную работу «Мировой опыт и российская практика реализации кредитно-денежной и валютной политики государства» студентки 2 курса, группы И842, направления подготовки 38.04.01. – «Экономика», магистерская программа «Международная экономика», Магомедгазиевой Карины Руслановны.

Выпускная квалификационная работа выполнена на актуальную тему, поскольку в современных условиях именно от того как страна выстраивает свою кредитно-денежную и валютную политику, стимулирует экономический рост, зависит ее будущее. С учетом этого, необходимость теоретического осмысления кредитно-денежной и валютной политики, а также изучение мирового опыта реализации названных процессов и на основе этого обоснование практических рекомендаций по направлениям совершенствования практики проведения кредитно-денежной и валютной политики в России.

План работы выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации) полностью отражает область исследования, цели и задачи в соответствии с темой.

Для достижения цели исследования Магомедгазиевой К.Р. были поставлены и решены следующие задачи, в числе которых научно-практическое значение имеют: исследовать мировой опыт реализации кредитно-денежной и валютной политики; оценить инструменты кредитно-денежной политики Центрального банка России; разработать предложения по совершенствованию кредитно-денежной и валютной политики в Российской Федерации и Китайской Народной Республики.

Достоверность научных результатов и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, содержащихся в исследовании, подтверждает глубину и качество раскрытия темы выпускной квалификационной работы.

Структура выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации) обусловлена целью, задачами и

логикой изложения работы. Состоит из введения, 3 глав, заключения, в котором сформулированы выводы и рекомендации по теме исследования, списка использованной литературы; работа в достаточной мере проиллюстрирована таблицами и рисунками.

В ходе выполнения выпускной квалификационной работы Магомедгазиева К.Р. проявила инициативность, ответственность и самостоятельность при проведении оценки и анализе направлений развития, инструментов кредитно-денежной и валютной политики Российской Федерации, что позволило ей сформулировать обоснованные предложения, направленные на повышение эффективности реализации кредитно-денежной и валютной политики. Дисциплинированность и исполнительность Магомедгазиевой К.Р. способствовали качественному выполнению магистерской диссертации, успешной ее предварительной защите и своевременности сдачи на кафедре.

Научная новизна результатов исследования состоит в системном подходе к оценке и анализу особенностей реализации кредитно-денежной и валютной политики в России на современном этапе и методологическом обосновании направлений ее развития. В качестве информационной базы исследования автором использованы нормативно-законодательные акты РФ по кредитно-денежной и валютной политике, статистические и аналитические отчеты; также статьи ведущих российских и зарубежных ученых, занимающихся данной проблематикой.

В ходе исследования автором раскрыты теоретические основы формирования кредитно-денежной и валютной политики; систематизированы особенности реализации кредитно-денежной и валютной политики в развитых странах; изучена роль Банка России в реализации кредитно-денежной и валютной политики в России; аналитически обобщены проблемы кредитно-денежной и валютной политики в РФ; разработаны меры по повышению эффективности реализации кредитно-денежной и валютной политики в Российской Федерации и Китайской Народной Республики.

Автором предложен комплекс практических мер, обеспечивающих совершенствование механизма реализации кредитно-денежной и валютной политики в РФ и КНР. Теоретическая и практическая значимость результатов исследования состоит в разработке рекомендаций по совершенствованию кредитно-денежной и валютной политики РФ на основе изученного мирового опыта.

В целом, выпускная квалификационная работа Магомедгазиевой К.Р. на тему «Мировой опыт и российская практика реализации кредитно-денежной и валютной политики государства» соответствует требованиям ФГОС ВО по направлению подготовки 38.04.01 - Экономика, магистерская программа «Международная экономика». Считаю возможным допустить Магомедгазиеву Карину Руслановну к защите выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации), по результатам которой ей будет присвоена квалификация «магистр».

Руководитель ВКР:

**к.э.н., ст. преподаватель,
кафедры аудита и финансового
контроля,
ФГБОУ ВО «Дагестанский
государственный технический
университет»**

ва С.А.

Иразихано

«18июня 2020г.